

# 市容整洁 用水畅通 供气安全

## ——市城管部门全力保障夏日城区居民生活

马涛

每天城区近900吨的生活垃圾,能不能及时处理?每天大街小巷的自来水有没有爆管停水,能不能及时通水?每天一家一户的燃气有没有拧紧和漏气,能不能及时维护?居民关心,城市管理者更关注!

连日来,我市高温酷暑下,一线城市管理者像一枚枚钢钉,坚守在这座城市中每一个属于自己的角落,用汗水夯实着美好生活的基础。



供水设施抢修维护

### 城事工作室

投稿邮箱:huihui0725915@126.com

投稿热线:13513766211

### 更新信息

#### 车站办事处工区社区开展残疾人服务工作

**信阳消息**(张传金)为进一步建立健全全国持证残疾人的基础数据库,全面掌握残疾人基本服务状况和需求信息,浉河区车站办事处工区社区从7月1日至8月31日,对辖区残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作全面开展,对去年的调查结果进行动态更新。按照上级残联部署,开始对辖区持证残疾人一对一上门入户进行调查登记、数据录入等工作。

动态更新信息采集方式包括入户调查、电话询问、窗口服务采集等。要求登记人员要大力宣传此项工作的重要性,以便下一步细致深入地开展工作;逐户调查,认真采集,登记入册。本次采集员在采集工作中必须佩戴统一的采集员胸卡,入户调查,面对面询问情况,如实地采集家庭成员信息,询问对象应出示“三证”(户口本、身份证、第二代残疾人证)等有效证件。

### 日产日清 市容干净整洁

“垃圾一定要日产日清!”这是我市环卫部门践行“两学一做”时的誓言。以7月11日为例,我市中心城区共有一线保洁环卫工人825余名,垃圾密闭清运车辆43台,小型环卫保洁清运车辆433余辆,洗扫车33台,

洒水车8台,“火力全开”保障着城区114条道路481万平方米主次干道及人行道、81座公厕、64万平方米背街小巷的清扫保洁和每日900余吨生活垃圾的收集压缩、中转运输以及中心城区330万平方米机械化作业面积。尽

管烈日炎炎、酷暑难耐,炎热的天气就像在“蒸桑拿”一样,环卫工人们仍然穿着长裤、戴着口罩、遮阳帽,或挥动着手中的扫把,或紧握着手中的方向盘,但是他们毫无怨言,依旧坚守岗位,履行着“城市美容师”的职责。

### 重拳出击

#### 湖东办事处整治大气和水污染

**信阳消息**(熊育林 丁宁)为全面落实市、区大气污染防治和水污染防治工作要求,切实维护辖区生态环境安全和维护公众环境权益,浉河区湖东办事处重拳出击开展大气和水污染综合防治。

该办事处主要领导亲自挂帅,成立大气污染防治领导小组,并进一步明确相关责任,完善建立大气和水污染防治台账。深入企业等重点隐患单位进行宣传教育,规范指导召开网格员、制作宣传栏教育辖区居民自觉履行环保义务,确

保大气污染防治和水污染防治工作有序推进。建立环境监管网格化平台,加强日常网格巡查执法力度,由企业办、市政办、城建所、执法队、社区环境监管员等部门组成的防治工作小组对在建项目工地扬尘、规模餐饮场所油烟、露天烧烤、垃圾焚烧、燃煤锅炉和污染大塘、黑臭水体等重点部位进行拉网式检查。

截至目前,湖东办事处共开展执法检查5次,取缔露天烧烤8处,利用微生物科技治理黑臭水体1处。

### 随时待命 确保用水畅通

“水是生命之源,谁家大热天的停水能好受呀!我们的工作决不能失职!”市供水公司的负责人也在保障夏季供水动员会上发出了“怒吼”。有决心是好的,但持续的高温让市民用水量急剧攀升,奋战在一线的供水人又是如何保证“完胜”这场安全供水保卫战呢?据该公司负责人介绍,一是重视安全生产,坚持经理、厂长、班长三级带班制度,解决影

响正常供水期间的突发情况,特殊情况即刻启动供水应急预案;两座水厂每天24小时不间断运转,生产人员加强巡视生产设备,提前对设施设备进行进行全面检查、维护和保养,发现问题及时解决,排除一切安全隐患,确保生产安全。二是确保水质安全,两个水厂和中心化验室实行三级检测,做好源水和出厂水水质监测,加强监督和检查,确保水质合格率达到100%。三

是强化应急措施,党员抢险突击组、物资车辆每天时刻待命,保证到位,各相关部门24小时联动值班,对供水管网加大巡查力度,发现问题或接到报漏,快速反应、迅速抢修,在最短时间恢复供水。同时,公司供水热线24小时值班,对居民的来电、来访进行耐心解答,对居民因各种原因引起的用水问题,及时反馈给公司所属部门,快速解决,确保用水畅通。

### 便民服务

#### 老城办事处开展“世界人口日”宣传

**信阳消息**(冯春阳)7月11日是第27个世界人口日,为普及辖区居民对人口知识的认知,当日上午,浉河区老城办事处在辖区内组织开展了以“关爱女性幸福,关爱妇幼健康”为主题的世界人口日宣传活动。

在活动现场,办事处计生工作人员组织开展了系列计生便民服务活动。设立优生优育、生殖健康、药具咨询、计生政策、流动人口等咨询台,工作人员热情接待前来咨询的群众,为

群众现场解答计生各项政策和生殖健康科普知识,并向群众发放了计划生育宣传页,宣传《计划生育家庭奖励扶助制度》《孕前优生检测》及办理《一孩、二孩生育服务证》的程序、办理《计划生育手术免费证明》程序等。

活动当日,共向群众发放计划生育宣传页800多张,药具350多盒,接受群众咨询60余人次,进一步增强了辖区群众的人口意识、法治观念和和健康意识。

### 走街入户 保障供气安全

相对于自来水,燃气更是生产、生活必不可少的能源之一。市区13万燃气用户,日均近40万方的用气量,1000多个阀门井,以百万米计的“错综复杂”的燃气管道等都需要燃气公司时时刻刻“吊起一颗为民的心”。每天奔走在“走街入户”一线有燃气的巡线、巡查人员,主要负责城网巡线、阀门井抽水清淤、阀门井防漏防

渗、阀门升降、钢制阀门注油保养、带气作业安全监护和置换、居民室内置换通气、用户标示桩(牌)的埋设、施工地点盯守、警示标语喷涂、中低压管道泄漏抢险抢修、架空管防腐等。他们马不停蹄,汗流浹背换得了家家户户餐桌上饭菜熟透的香味。与此同时,对于市区各车用加气场站的师傅们来说,高温天气也是他们越加繁忙的

时段,旅游大巴、出租车、公交车、大型槽车等,也因高温天气耗气量增大,加气频次明显增多。中午时分,热浪翻滚,室外基本处于38℃以上。以繁忙的南京路加气站为例,近日来平均每天的加气量都在3.5万立方以上,该站开放了所有加气通道,值班班长指挥车辆有序排队进行加气,确保员工在高温环境下能够安全作业。